

# 用心关怀关爱 激发干事热情

## ——墨竹工卡县多措并举提振干部精气神

拉萨融媒记者 郝奕凝

近年来,墨竹工卡县深入贯彻党中央和市委关于关心关爱干部一系列决策部署,统筹推进、上下联动,全方位、全要素激发干部职工奋勇争先、担当作为。

### 突出政治关怀促成长

墨竹工卡县牢固树立“凭能力用干部、以实绩论英雄”鲜明导向,注重从维护稳定、产业发展等重大事件斗争中,大力提拔使用政治过硬、能力过硬、作风过硬的好干部;2022年以来,先后7次提拔干部188名、重用干部49名、岗位经验交流106名。认真执行公务员职务与职级并行规定和县以下事业单位管理岗位职员等级晋升规定,2022年以来,先后6次晋升干部528名。充分发挥考核“指挥棒”作用,把年度考核结果作为干部提拔使用、职级晋升、评先评优、教育培训、交流轮岗等的重要参考;落实好公务员、事业干部考核奖励政策,2022年嘉

奖公务员194人、事业干部159人、公务员“三等功”19人。坚持“三个区分开来”,突出协调联动、实事求是、依纪依法,客观评价、公平对待被问责干部,在提拔使用、职级晋升、评先评优等工作中一视同仁,切实为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰。

### 突出工作关怀提干劲

墨竹工卡县依托党委(党组)会议、理论学习中心组学习会等载体,采取“集中教学+研讨教学”“课堂教学+实践教学”相结合,深入推进党性教育和廉政教育常态化、长效化。坚持“请进来+走出去”“本地学+外面看”相结合,充分发挥县委党校主阵地作用,开设“党的建设、乡村振兴”等主题专题培训班44期、受训党员干部达4000余人次,依托市区两级教育平台选派干部跨市县培训360余人次、赴区外培训440余人次,干部综合素质大幅提升。

### 突出待遇关怀强保障

墨竹工卡县在保障公务员基本工作和津补贴发放的基础上,及时调整干部职务职级工资待遇,按时足额兑现乡镇补贴、通讯补助,干路费、驻村干部工作补贴和各类安家补助等费用,并严格执行干部带薪休假制度,制发《关于进一步规范全县干部职工请休假管理的通知》,明确年假、育儿假、护理假等假期待遇要求。墨竹工卡县还多方争取慰问资金在“三大节日”“七一”等节日,看望慰问一线干部、“三老人员”、退休干部、困难职工;看望慰问生病住院、长期病假等干部职工和去世干部遗孀。2022年以来,共安排财政资金170万元、看望慰问达1940余人次。

### 突出人文关怀暖心房

墨竹工卡县大力实施基层暖心工程,统筹资金8020余万元推进供

暖改造和供暖建设,投入1200万元新建48套干部职工公租房,投入1372万元提升改造乡镇干部周转房及业务用房,投入68万元建设“职工之家”“职工书屋”,进一步改善“设施留人”环境。还通过座谈、专访等多形式,全方位了解职工身心健康、工作家庭及困难诉求等,肯定工作成绩、帮助理清思路、共研工作举措、解决生活困难,突显组织关怀。调研摸底干部经历、夫妻异地等情况,先后调整高低海拔岗位干部交流47名,从其他地市兄弟县调入干部配偶6名,一定程度上解决了干部夫妻分居实际困难。严格落实干部职工体检政策,年度干部职工体检率达99%以上;开展心理健康科普讲座、身体健康巡回义诊等系列活动44场次;为驻村干部配发爱心药箱41个及6类16种常备药品;安排财政资金249万元连续两年为全县2600余名干部职工购买团体意外伤害保险等,切实提升干部职工获得感、幸福感、安全感。

# 我市两个品牌拟认定为“中华老字号” 填补全区空白

拉萨融媒讯(记者范江英)12月21日,商务部公示新一批“中华老字号”拟认定名单,共有来自全国的388个品牌入选,其中我市西藏优格仓、甘露两个品牌上榜,是全区仅有的两个入选品牌,同时也填补了我区没有“中华老字号”的空白。

本次拟认定为“中华老字号”的西藏优格仓是一家拥有300年品牌历史的民族手工业企业,主要经营藏香、藏香水、藏纸产品等。其中,该企业开发研制的“优·敏芭”古藏香系列产品,因其历史久远,技艺独特,于2012年列入西藏自治区非物质文化遗产名录,该企业产业园

也被评为自治区级“非遗”项目传习基地。目前,该企业已发展为造福于当地民众的龙头企业,其产品通过拉萨和区外10余家连锁店销售,已遍及全国各地,甚至远销至西班牙。“这一荣誉对我们有很大的鼓舞,下一步,我们将继续做好产品,传承非遗文化,适应市场趋势,在推动企业创新发展的同时,更好地践行社会责任。”西藏优格仓工贸有限公司传承人龙日江措说。

作为民族医药品牌的“甘露”也在本次拟认定为“中华老字号”。“中华老字号”的认定不仅有利于传承中华优秀传统文化,还将促进深耕品牌

发展的“中华老字号”进一步提升经营管理水平,是推动“中华老字号”创新发展,树立民族品牌的重要举措。“今年以来,我市的品牌创建工作和文化传承工作取得可喜成绩。我市两家企业被拟定为‘中华老字号’,填补了西藏没有‘中华老字号’的空白。目前,市商务局建立了‘拉萨老字号’品牌库,通过积极培育和推广,想让更多‘拉萨老字号’成为‘中华老字号’。”市商务局市场体系建设科科长土登布说。

今年以来,为充分发挥老字号在扩内需、稳增长、促消费、惠民生的积极作用,市商务局结合我

市实际制定出台了《“拉萨老字号”认定管理办法》,加强对老字号的服务、引导、管理,推荐6家“拉萨老字号”企业获评“西藏老字号”,并开展了第一批“拉萨老字号”申报工作,以发展赋能老字号品牌不断创新,进一步培育国货“潮品”,激发老字号新活力。“目前,我们收集到了19家‘拉萨老字号’的品牌申请,已经开展了新一轮的专家评审会,我们将通过专家评审打分、社会公示,将入选‘拉萨老字号’的品牌向社会进行公布。下一步,我们将积极挖掘更多企业,让‘拉萨老字号’走向全国、走向世界。”土登布说。

# 市政府国资委开展廉政警示教育

拉萨融媒讯(记者李从芳)日前,市政府国资委组织系统60名党员干部前往西藏自治区监狱“沉浸式”开展廉政警示教育。

在监狱管理人员带领下,大家有序参观了服刑人员劳动改造场所和生活休息区域,亲眼目睹了“高墙电网”内失去人身自由的铁

窗生活。

服刑人员“现身说法”,讲述自己从“年轻有为”的干部一步步堕落,最终沦为阶下囚的经历和心路历程。其发自内心的忏悔、对自由和亲情的渴望、真实的牢狱生活给参观人员带来巨大的心灵震撼。为帮助监狱进一步丰富教育改造

资源,市国资委向西藏自治区监狱捐赠图书1100本。

活动结束后,大家纷纷表示,一定时刻从内心深处警示自己,坚定理想信念,加强党性修养,常思贪欲之害、常怀律己之心,时刻绷紧反腐倡廉的弦,始终做忠诚、干净、担当的合格党员。

一直以来,市国资委坚持全面从严治党,坚持正面引导和反面警示相结合,不断加强党员干部思想教育和纪律建设,让广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,推进国资国企系统全面从严治党向纵深发展,为国有企业实现高质量发展提供坚强保障。

# 堆龙德庆区开展新时代文明实践十项活动



拉萨融媒讯(记者小索明曲珍)近日,堆龙德庆区祥和苑社区在文化活动现场开展以“学习党的二十

大 感恩奋进新时代”为主题的新时代文明实践十项活动。

活动现场,堆龙德庆区祥和苑社区第一书记围绕西藏自治区乡村振兴政策农牧民读本、防返贫监测对象申报政策“明白纸”等内容进行了讲解,社区宣讲员对城乡环境综合整治行动、“四个意识”等内容

进行了宣传,确保城乡环境综合整治行动在祥和苑社区有效开展。

活动不仅有知识问答,还有来自祥和苑社区艺术队的歌曲和舞蹈表演,让观众在学习知识的同时,欣赏优美的舞蹈和动人的歌曲。祥和苑社区居民说:“我们是2018年4月从当雄县搬迁到这里的,现

在环境卫生、居民素质都有了很大的提升,生活更是好上加好。”

活动最后,宣讲了“预防传染病,安全过冬季”为主题的传染病防治知识。通过此次学习,让社区群众更深层次地理解了党的二十大精神内涵,进一步坚定了党员群众听党话、感党恩、跟党走信心和决心。



为持续深化新时代文明实践,丰富广大群众业余文化生活,近日,拉萨市堆龙德庆区帮普村开展2023-2024年新时代文明实践十项活动之手工编织技能大比拼活动。图为参赛人员在展示自己的作品。西藏日报记者 拉巴桑姆摄



拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)城市文明体现在住宅小区、大街小巷、商场超市中,也体现在市民的一言一行中。近日,记者随市文明办工作人员就市民举报反映强烈的问题点进行实地探访。

当天上午10时,记者来到城关区扎基中路西藏自治区矿业开发总公司生活区,刚进小区就看到生活杂物到处堆放、垃圾随处可见,楼道内更是堆满了各种闲置物品,各类野广告布满墙面。小区内虽然摆放了不少垃圾桶,但基本上都被损坏严重,单元楼门头、建筑外墙大面积污损,路面坑洼,私拉乱接电线给电动车充电现象普遍,存在很大的安全隐患。还有居民在楼前空地上拉起绳子晾晒衣物,占用公共场所,让小区显得更加杂乱。

母婴室,是体现现代文明城市人文关怀的重要标志性公共设施。但是,记者在北京中路的城市百货发现,商场一楼的母婴室被占用成私人空间,里面摆放着个人物品。在城市百货背面,绿化带里垃圾遍布、堆放杂物,地面油污非常严重,门口的垃圾桶油污四溢,靠近能闻到异味,市民经过时也都捂着口鼻避开。

曝光不是目的,让拉萨更文明、更美好才是我们的目标,请大家行动起来,让问题曝光、让文明闪光。曝光台将继续针对群众集中反映的问题,对不文明行为进行公开曝光,市民也可以通过拉萨市文明办邮箱ls\_bwmx-wbg@126.com进行举报。

这几个点上了「黑榜」  
脏乱差!

# 拉萨火车站开展旅客应急疏散演练

拉萨融媒讯(记者李从芳)日前,拉萨火车站客运运转车间在车站候车室开展了以“走一次疏散通道”为主题的消防应急疏散演练。通过演练,进一步夯实了拉萨火车站消防安全“四个能力”建设基础,有效提升了车站干部职工应对突发火灾事故的应急处置能力。

本次演练模拟客运员在候车室巡视检查时发现火情,启动消防疏散应急预案,实施旅客应急疏散措施等多个场景。演练中,从客运员发现火情,到客运值班员临危不乱,启动火灾应急疏散预案,消防控制室第一时间远程启动消防火灾系统开展火灾扑救,同时消防应急广播系统强制响应,提醒旅客按照客运员的引导有序疏散,演练历时3分钟,参演人员20余人。整个演练过程规范、有序、安全、高效,有效提升了车站职工消防应急处置能力。

“此次演练,我们本着‘预防为主,防消结合’的原则,以‘拯救生

命、防止伤亡’为第一要务,紧密围绕先人后物、旅客优先、统一组织,就近开展应急疏散。”拉萨火车站车间副主任央金拉姆说。

为确保此次演练取得实效,拉萨火车站站领导和车间领导层层压实责任,通过传达学习上级相关指示精神,细化演练方案,规划演练时间,完善操作流程,让参演干部职工切实体会此次消防应急演练的内涵和意义。通过演练,切实增强了拉萨火车站客运运转车间全体干部职工的安全意识、应急处理能力,让车站干部职工能够以更加过硬的作风和能力为旅客保驾护航。

“此次演练让我们认清了自身在火灾应急处置中的短板,敲响了安全警钟,为我在今后处置此类突发事件打下了坚实基础。以后我们将本着对自己负责、更对旅客负责的态度坚守岗位,履行职责,服务好每一位旅客。”拉萨火车站客运运转车间客运值班员任巨鹏说。

# 一方有难 八方支援

## 我市多形式助力甘肃青海抗震救灾

拉萨融媒讯 12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,地震发生以来,牵动着全国人民的心,我市也多形式助力甘肃青海抗震救灾。

地震发生后,拉萨市消防救援支队第一时间启动地震灾害事故应急预案,迅速集结22辆车150人,5条搜救犬,1572件(套)装备器材,并且对车辆、装备器材进行逐一清点、全面测试、分类装车,确保车辆、装备器材处于良好状态。此外,根据灾区道路交通、天气、灾情等相关信息进行分析研判,提前制定陆运、空运、铁路运输等投送路线,时刻保持“箭在弦上、引而待发”的高度戒备状态,全力做好跨区域救援准备。

12月20日,功德林街道幸福社区组织社区工作人员向甘肃地震灾区捐款。此次捐款共计3160元,将通过西藏自治区红十字会转交至灾区人民手中。幸福社区居委会主任拉巴次仁说:“此次爱心募捐,是为了表达我们社区工作人员对灾区人民的牵挂和支持。希望这些钱汇到甘肃灾区后,化成一缕缕温暖的阳光,聚成一股股甘甜的泉水,给灾区人民力量。”

12月23日,纳金村委会组织党员、群众向甘肃、青海地震灾区捐款。捐款统计后将通过西藏自治区红十字会捐助通道捐往灾区。纳金村委会充分发扬中华民族“一方有难,八方支援”的传统美德,踊跃捐款,希望灾区人民群众能够早日战胜困难,重建家园。纳金村党总支副书记罗桑说:“看到甘肃、青海地震的消息后,我们心里非常难过,希望灾区群众能克服困难,早日重建家园。”

12月21日,西藏康康医疗组织干部职工、医护人员向地震灾区捐款,用爱心与实际行动为灾区人民送去温暖和希望。此次捐款共计130余万元。参加募捐的除了康康医院医护人员,还有医院工程队负责人、食堂负责人,更有2008年汶川地震亲历者。西藏康康医院心血管内科护士长明玲说:“作为汶川亲历者,看到甘肃、青海的同胞被地震毁坏了家园,特别心疼。地震无情人有情,一方有难八方支援,希望通过我们所有人的共同努力,灾区人民可以尽快建设起更加美好的家园。”(记者仁青拉姆、旦增拉珍、吴敏、余洋洋)

# 共享电动车整齐停放 骑行者佩戴安全头盔成为我市新常态



拉萨融媒讯(记者格桑卓玛)日前,记者走访江苏东路、林廓东路北段、北京东路时看到,很多市民在使用共享电动车时都会戴上安全头盔,停放整齐有序。

据了解,共享电动车工作人员一大早就从仓库里把维修好的车辆分配到各个区域,并按照规定的位置

整齐停放,并对电动车进行换电维护,确保车辆能够正常运行,为市民提供更好的出行服务。

“城乡环境综合整治行动开展后,电动车有了规定停放点,骑行者也会佩戴头盔,不再乱停乱放了,希望市民继续支持我们的工作。”滴滴青桔工作人员边巴说。

市民巴桑番多:“共享电动车方便我们的生活,戴安全头盔是对自己家庭的负责。”

走访过程中,很多市民表示,将继续支持城乡环境综合整治行动,共同打造更加美好的城市。